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Leistungskatalog
Auf den folgenden Seiten finden Sie unseren Leistungskatalog.

Finanzbuchhaltung

Unter Beachtung der gesetzlichen Vorschriften sowie den Grundsätzen ordnungsmäßiger 

Buchführung erstellen wir für Sie Ihre Finanzbuchhaltung. Sie sparen nicht nur Ihre eigene 

wertvolle Zeit, sondern auch die Zeit Ihrer Mitarbeiter. Wir kümmern uns um die steuerlichen 

Deklarationspflichten – Sie kümmern sich um Ihr Unternehmen. Der Gegenstandswert bemisst an 

dem Umsatz bzw. an Jahreskosten. Es wird höhere Wert als Bemessungsgrundlage verwendet.

Einrichtung und Schulung DATEV Unternehmen Online

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

650 €

Auftragsumfang:

Bestellung von DATEV Unternehmen Online

persönliche Einrichtung von DATEV Unternehmen Online (per Fernübertragung, z. B. MS 

Teams)

persönliche Schulung zum Thema

Nachbetreuung (Beantwortung Ihrer Rückfragen)

inklusive bis zu 4 Stunden Zeiteinsatz durch unser Team

Bitte beachten:

Bitte beachten Sie, dass in diesem Honorar ein Zeitkontingent in Höhe von 4 Stunden beinhaltet 

ist. Dies reicht in der Regel für die Einrichtung. Sollten wir mehr Zeit benötigen, stimmen wir das 

weitere Vorgehen proaktiv mit Ihnen ab.
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Einrichtung Finanzbuchhaltung

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

2 * Honorar der Leistung Basismodul Finanzbuchhaltung +

Honorarparameter "Honorar zur Einrichtung und Übernahme"

Auftragsumfang:

Wir übernehmen und richten Ihre Finanzbuchhaltung ein. 

Technische Einrichtung DATEV Unternehmen Online für Unternehmensgruppen

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

( Honorarparameter "Anzahl von Instanzen" - 1 ) * 290 €

Auftragsumfang:

Bestellung von DATEV Unternehmen Online

technische Einrichtung von DATEV Unternehmen Online

Übermittlung von Zugangsdaten und Bereitstellung Ihrer DUO-Plattform

Vorbereitende Buchhaltung

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

- Basismodul Finanzbuchhaltung * 15%

Auftragsumfang:

Bearbeitung Ihrer vorerfassten digitalen Belege bzw. Überprüfung Ihrer selbsterstellten 

Finanzbuchhaltung in regelmäßigen Abständen

Prüfung von bis zu 50 Belegen pro Prüfung

proaktive Korrekturhinweise für Sie

Bitte beachten:

Bitte beachten Sie, dass wir Ihnen Hinweise zur Optimierung Ihrer Finanzbuchführung geben und 

diese nur stichprobenartig überprüfen. Für die Richtigkeit Ihrer kompletten Finanzbuchführung 

können wir deswegen keine Haftung übernehmen. Bitte beachten Sie zudem, dass wir Ihnen 
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diesen Rabatt nur dann gewähren können, wenn ein Übertrag Ihrer Finanzbuchhaltung in unser 

System mit einem von Ihnen genutzten DATEV Unternehmen Online, Fastbill-, Lexoffice- oder 

Sevdesk-System problemlos möglich ist und Sie die Vorerfassung entsprechend der Grundsätzen 

der ordnungsgemäßen Buchführung durchführen.

Finanzbuchhaltung OHNE Dauerfristverlängerung

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Ein Honorar der Leistung Basismodul Finanzbuchhaltung * 50 %

Auftragsumfang:

Umsatzsteuer-Voranmeldung ohne Dauerfristverlängerung

Entfall der Sondervorauszahlungen

Ergänzungspaket zum Basismodul Finanzbuchhaltung

Bitte beachten:

Wir raten von diesem Zusatzmodul ab, da uns hierdurch höherer Aufwand entsteht, was wiederum 

zu höheren Gebühren führt.


Ausnahme besteht bei einem verkürzten Buchungsrhythmus von 14tägig oder wöchentlich (dann 

kein Zusatzhonorar).

Hinweis


Wussten Sie, dass die Dauerfristverlängerung quasi keinen Cent kostet? Die Sondervorauszahlung 

wird regelmäßig zu Beginn eines Jahres fällig und wird mit der Umsatzsteuer-Voranmeldung für 

den Monat Dezember wieder angerechnet. Wir unterstützen Sie gerne bei der Beantragung der 

Dauerfristverlängerung – bitte sprechen Sie uns hierauf an.

Kostenrechnung: Ersteinrichtung

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "Anzahl geschätzter Stunden" * Variablenwert

"Stundensatz Steuerberater/Rechtsanwälte/Wirtschaftsprüfer 1"

Auftragsumfang:

Ersteinrichtung Ihrer Kostenrechnung
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Optimierung Ihrer Steuervorauszahlung

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

45 €

Auftragsumfang:

Wir beobachten Ihre Steuervorauszahlung im Hinblick auf eine mögliche bzw. notwendige 

Anpassung und informieren Sie proaktiv.

Wir beraten Sie strategisch zur Planung Ihrer Steuervorauszahlung (Höhe und Zeitpunkt).

inklusive der Erstellung von einem Anpassungsantrag pro Jahr

Bitte beachten:

Bitte beachten Sie, dass wir für unsere Hochrechnungen aktuelle FiBu-Daten benötigen. Je früher 

Sie Ihre Daten eingereicht haben, desto besser können wir handeln.


Bitte beachten Sie, dass wir die Optimierung Ihrer Steuervorauszahlung einmalig bei Bedarf mit 

600 € (inklusive Anpassungsantrag) berechnen.

Beschleunigter Buchungsrhythmus

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Basismodul Finanzbuchhaltung * Honorarparameter "Gewünschtes

Zeitintervall"

Das Mindesthonorar für dieses Modul beträgt 60 €.

Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, finden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Optionen des Honorarparameters "Gewünschtes Zeitintervall"

Intervall Honorar

14-tägiger Buchungsrhythmus 15 % €

wöchentlicher Buchungsrhythmus 20 % €

Auftragsumfang:

Wir buchen für Sie im beschleunigten Rhythmus (siehe Vergütungsvereinbarung für Details).
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OSS-Verfahren (One-Stop-Shop) für E-Commerce-Unternehmen

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

85 €

Auftragsumfang:

Wir erstellen für Sie vierteljährig die OSS Meldung und übermitteln diese an das Bundeszentralamt 

für Steuern.

OSS-Verfahren - Anmeldung beim Bundeszentralamt

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

350 € pro Anmeldung

Auftragsumfang:

Wir übernehmen für Sie die Anmeldung zum OSS-Verfahren beim Bundeszentralamt für Steuern 

(BZSt). Für jeden später hinzukommenden EU-Mitgliedsstaat ist eine erneute Anmeldung 

erforderlich. Unser Service umfasst die Prüfung der erforderlichen Angaben, die fristgerechte 

Antragstellung sowie die Kommunikation mit den zuständigen Steuerbehörden.

Unternehmens-Check (Controllingreport)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

50 €

Auftragsumfang:

monatliche Auswertung der Finanz- und Vermögenslage Ihres Unternehmens

Bitte beachten:

Bitte übertragen Sie uns rechtzeitig Ihre Belege, damit wir Ihnen die Auswertung direkt nach 

Monatsende zusenden können.
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Postservice - Auswertungen per Post

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

45 €

Auftragsumfang:

postalischer Versand Ihrer Auswertungen an Ihre Anschrift

Bitte beachten:

Digitale Belege sind gesetzlich ausreichend und im Basismodul inklusive. Wenn Sie gerne 

weiterhin ein Stück Papier in der Hand halten möchten, bieten wir diesen Service als 

Wohlfühlservice für Sie an. Sie schonen die Umwelt, indem Sie auf dieses Modul verzichten.

Meldungen Künstlersozialkasse

Kalkulation nach Zeitaufwand

Auftragsumfang:

Wir erstellen für Sie einmal jährlich automatisch und fristgerecht die Meldung an die 

Künstlersozialkasse.

Scanservice

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "Anzahl je Seite pro Monat" * 0,35 € pro Beleg

Das Mindesthonorar für dieses Modul beträgt 75 €.

Bitte beachten:

Bitte beachten Sie, dass die Belege frei von Tackernadeln und Büroklammern, die 

Belegmarkierung durch spezielle (Posteingang-) Stempel erkennbar und die Belege nach den 

einmalig besprochenen Grundkriterien (PE/PA/Kasse/Lohn) sortiert sind. Achten Sie auch darauf, 

dass Bewirtungsbelege vollständig erfasst einzureichen sind, da eine Änderung nach dem 

Scanvorgang nicht mehr möglich ist.
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Statischer Leistungskatalog für Finanzbuchhaltung

Folgende Leistungen werden im Angebot nicht aufgelistet, da sie nicht regelmäßig anfallen. Sie 

werden jedoch nach Bedarf wie folgt abgerechnet:

Name Gebühr

Subscription Fee bei Ausgangsrechnungen 21,50 € pro Rechnung

Jahresabschluss

Übernahme Ihrer Finanzbuchhaltung zur Vorbereitung des Jahresabschlusses
(Bilanz - Einzelunternehmer)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Runden ( if ( Basismodul Jahresabschluss (Bilanz -

Einzelunternehmer) * 5 % > 750 € ; 750 € ; Basismodul

Jahresabschluss (Bilanz - Einzelunternehmer) * 5 % )) *

Honorarparameter "Übernahmetyp"

Das Mindesthonorar für dieses Modul beträgt 150 €.

Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, finden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Optionen des Honorarparameters "Übernahmetyp"

Übernahmetyp Faktor

DATEV Übertrag 1 Faktor

Fremdsystem Übertrag 2 Faktor

Auftragsumfang:

Datenübernahme Ihrer Finanzbuchführung über Ihr Selbstbucher-System (z. B. über 

Lexoffice, Sevdesk oder ein anderes auf dem DATEV Marktplatz gelistetes Tool, welches uns 

sowohl die Buchungsdaten als auch die Belegbilder liefert) zur Vorbereitung des 

Jahresabschlusses
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Bitte beachten:

Sie liefern uns Ihre Buchhaltung über Lexoffice, Sevdesk oder andere mit DATEV kompatible Tools. 

Wir übernehmen diese Daten und erstellen auf deren Basis einen Abschluss. Bitte beachten Sie, 

dass wir Ihre Buchhaltung nicht prüfen und die Haftung für die Richtigkeit der Buchungen 

ausschließen. 

Verknüpfte Belegbilder als Voraussetzung


Bitte beachten Sie, dass Grundvoraussetzung für diese Leistung ist, dass wir durch den Import 

sowohl Ihre Buchungsdaten, als auch die zugeordneten Belegbilder erhalten und diese durch den 

Import in unserem DATEV-System automatisch sauber verknüpft sind.

Dieses Honorar gilt, wenn wir die Leistung mit dem üblichen Aufwand einrichten können. Gestaltet 

sich die Übernahme Ihrer Daten komplexer, so informieren wir Sie proaktiv und besprechen mit 

Ihnen gemeinsam das weitere Vorgehen.

Honorar-Hinweis


Das o.g. Angebot für die Erstellung des Jahresabschlusses umfasst nicht folgende Tätigkeiten der 

Finanzbuchhaltung:


	 a. EB-Wert Prüfung (auf Vollständigkeit und Richtigkeit mit Vorjahresbilanz inkl. Überprüfung 

der Kontenbezeichnungen und Buchungsbeschriftungen)


	 b. Kontenabstimmungen (z.B. Ausziffern von Bestandskonten oder Zuordnungsfragen)

Wenn o.g. Abstimmungsarbeiten von unserer Kanzlei übernommen werden sollen, wer- den diese 

gesondert nach Zeit berechnet.

Eventuelle Nacharbeiten bei Erstellung des Jahresabschlusses

Diese Leistung beinhaltet nicht die Erstellung Ihres Jahresabschlusses - bitte beauftragen Sie uns 

hierfür zusätzlich mit dem entsprechenden Jahresabschlussmodul. Sollten wir im Zuge der 

Abschlusserstellung feststellen, dass Buchungen fehlerhaft sind, so weisen wir Sie proaktiv darauf 

hin, dass diese korrigiert werden müssen und führen die Korrektur für Sie durch. Den dafür 

entstehenden Zeitaufwand rechnen wir nach unseren üblichen Stundensätzen ab.

Übernahme Ihrer Finanzbuchhaltung zur Vorbereitung des Jahresabschlusses
(Bilanz - Personengesellschaft)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Runden ( if ( Basismodul Jahresabschluss (Bilanz -

Personengesellschaft) * 5 % > 750 € ; 750 € ; Basismodul

Jahresabschluss (Bilanz - Personengesellschaft) * 5 % )) *

Honorarparameter "Übernahmetyp"
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Das Mindesthonorar für dieses Modul beträgt 150 €.

Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, finden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Optionen des Honorarparameters "Übernahmetyp"

Übernahmetyp Faktor

DATEV Übertrag 1 Faktor

Fremdsystem Übertrag 2 Faktor

Auftragsumfang:

Datenübernahme Ihrer Finanzbuchführung über Ihr Selbstbucher-System (z. B. über 

Lexoffice, Sevdesk oder ein anderes auf dem DATEV Marktplatz gelistetes Tool, welches uns 

sowohl die Buchungsdaten als auch die Belegbilder liefert) zur Vorbereitung des 

Jahresabschlusses

Bitte beachten:

Sie liefern uns Ihre Buchhaltung über Lexoffice, Sevdesk oder andere mit DATEV kompatible Tools. 

Wir übernehmen diese Daten und erstellen auf deren Basis einen Abschluss. Bitte beachten Sie, 

dass wir Ihre Buchhaltung nicht prüfen und die Haftung für die Richtigkeit der Buchungen 

ausschließen. 

Verknüpfte Belegbilder als Voraussetzung


Bitte beachten Sie, dass Grundvoraussetzung für diese Leistung ist, dass wir durch den Import 

sowohl Ihre Buchungsdaten, als auch die zugeordneten Belegbilder erhalten und diese durch den 

Import in unserem DATEV-System automatisch sauber verknüpft sind.

Dieses Honorar gilt, wenn wir die Leistung mit dem üblichen Aufwand einrichten können. Gestaltet 

sich die Übernahme Ihrer Daten komplexer, so informieren wir Sie proaktiv und besprechen mit 

Ihnen gemeinsam das weitere Vorgehen.

Honorar-Hinweis


Das o.g. Angebot für die Erstellung des Jahresabschlusses umfasst nicht folgende Tätigkeiten der 

Finanzbuchhaltung:


	 a. EB-Wert Prüfung (auf Vollständigkeit und Richtigkeit mit Vorjahresbilanz inkl. Überprüfung 

der Kontenbezeichnungen und Buchungsbeschriftungen)


	 b. Kontenabstimmungen (z.B. Ausziffern von Bestandskonten oder Zuordnungsfragen)

Wenn o.g. Abstimmungsarbeiten von unserer Kanzlei übernommen werden sollen, wer- den diese 

gesondert nach Zeit berechnet.
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Eventuelle Nacharbeiten bei Erstellung des Jahresabschlusses

Diese Leistung beinhaltet nicht die Erstellung Ihres Jahresabschlusses - bitte beauftragen Sie uns 

hierfür zusätzlich mit dem entsprechenden Jahresabschlussmodul. Sollten wir im Zuge der 

Abschlusserstellung feststellen, dass Buchungen fehlerhaft sind, so weisen wir Sie proaktiv darauf 

hin, dass diese korrigiert werden müssen und führen die Korrektur für Sie durch. Den dafür 

entstehenden Zeitaufwand rechnen wir nach unseren üblichen Stundensätzen ab.

Übernahme Ihrer Finanzbuchhaltung zur Vorbereitung des Jahresabschlusses
(Bilanz - GmbH)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Runden ( if ( Basismodul Jahresabschluss (Bilanz - GmbH) * 5 % >

750 € ; 750 € ; Basismodul Jahresabschluss (Bilanz - GmbH) * 5 %

)) * Honorarparameter "Übernahmetyp"

Das Mindesthonorar für dieses Modul beträgt 150 €.

Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, finden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Optionen des Honorarparameters "Übernahmetyp"

Übernahmetyp Faktor

DATEV Übertrag 1 Faktor

Fremdsystem Übertrag 2 Faktor

Auftragsumfang:

Datenübernahme Ihrer Finanzbuchführung über Ihr Selbstbucher-System (z. B. über 

Lexoffice, Sevdesk oder ein anderes auf dem DATEV Marktplatz gelistetes Tool, welches uns 

sowohl die Buchungsdaten als auch die Belegbilder liefert) zur Vorbereitung des 

Jahresabschlusses

Bitte beachten:

Sie liefern uns Ihre Buchhaltung über Lexoffice, Sevdesk oder andere mit DATEV kompatible Tools. 

Wir übernehmen diese Daten und erstellen auf deren Basis einen Abschluss. Bitte beachten Sie, 

dass wir Ihre Buchhaltung nicht prüfen und die Haftung für die Richtigkeit der Buchungen 

ausschließen. 

Verknüpfte Belegbilder als Voraussetzung


Bitte beachten Sie, dass Grundvoraussetzung für diese Leistung ist, dass wir durch den Import 
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sowohl Ihre Buchungsdaten, als auch die zugeordneten Belegbilder erhalten und diese durch den 

Import in unserem DATEV-System automatisch sauber verknüpft sind.

Dieses Honorar gilt, wenn wir die Leistung mit dem üblichen Aufwand einrichten können. Gestaltet 

sich die Übernahme Ihrer Daten komplexer, so informieren wir Sie proaktiv und besprechen mit 

Ihnen gemeinsam das weitere Vorgehen.

Honorar-Hinweis


Das o.g. Angebot für die Erstellung des Jahresabschlusses umfasst nicht folgende Tätigkeiten der 

Finanzbuchhaltung:


	 a. EB-Wert Prüfung (auf Vollständigkeit und Richtigkeit mit Vorjahresbilanz inkl. Überprüfung 

der Kontenbezeichnungen und Buchungsbeschriftungen)


	 b. Kontenabstimmungen (z.B. Ausziffern von Bestandskonten oder Zuordnungsfragen)

Wenn o.g. Abstimmungsarbeiten von unserer Kanzlei übernommen werden sollen, wer- den diese 

gesondert nach Zeit berechnet.

Eventuelle Nacharbeiten bei Erstellung des Jahresabschlusses

Diese Leistung beinhaltet nicht die Erstellung Ihres Jahresabschlusses - bitte beauftragen Sie uns 

hierfür zusätzlich mit dem entsprechenden Jahresabschlussmodul. Sollten wir im Zuge der 

Abschlusserstellung feststellen, dass Buchungen fehlerhaft sind, so weisen wir Sie proaktiv darauf 

hin, dass diese korrigiert werden müssen und führen die Korrektur für Sie durch. Den dafür 

entstehenden Zeitaufwand rechnen wir nach unseren üblichen Stundensätzen ab.

Übernahme Ihrer Finanzbuchhaltung zur Vorbereitung des Jahresabschlusses
(Bilanz - GmbH & Co. KG)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Runden ( if ( Erläuterungsbericht (Bilanz - GmbH & Co. KG) * 5 % >

750 € ; 750 € ; Erläuterungsbericht (Bilanz - GmbH & Co. KG) * 5 %

)) * Honorarparameter "Übernahmetyp"

Das Mindesthonorar für dieses Modul beträgt 150 €.
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Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, finden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Optionen des Honorarparameters "Übernahmetyp"

Übernahmetyp Faktor

DATEV Übertrag 1 Faktor

Fremdsystem Übertrag 2 Faktor

Auftragsumfang:

Datenübernahme Ihrer Finanzbuchführung über Ihr Selbstbucher-System (z. B. über 

Lexoffice, Sevdesk oder ein anderes auf dem DATEV Marktplatz gelistetes Tool, welches uns 

sowohl die Buchungsdaten als auch die Belegbilder liefert) zur Vorbereitung des 

Jahresabschlusses

Bitte beachten:

Sie liefern uns Ihre Buchhaltung über Lexoffice, Sevdesk oder andere mit DATEV kompatible Tools. 

Wir übernehmen diese Daten und erstellen auf deren Basis einen Abschluss. Bitte beachten Sie, 

dass wir Ihre Buchhaltung nicht prüfen und die Haftung für die Richtigkeit der Buchungen 

ausschließen. 

Verknüpfte Belegbilder als Voraussetzung


Bitte beachten Sie, dass Grundvoraussetzung für diese Leistung ist, dass wir durch den Import 

sowohl Ihre Buchungsdaten, als auch die zugeordneten Belegbilder erhalten und diese durch den 

Import in unserem DATEV-System automatisch sauber verknüpft sind.

Dieses Honorar gilt, wenn wir die Leistung mit dem üblichen Aufwand einrichten können. Gestaltet 

sich die Übernahme Ihrer Daten komplexer, so informieren wir Sie proaktiv und besprechen mit 

Ihnen gemeinsam das weitere Vorgehen.

Honorar-Hinweis


Das o.g. Angebot für die Erstellung des Jahresabschlusses umfasst nicht folgende Tätigkeiten der 

Finanzbuchhaltung:


	 a. EB-Wert Prüfung (auf Vollständigkeit und Richtigkeit mit Vorjahresbilanz inkl. Überprüfung 

der Kontenbezeichnungen und Buchungsbeschriftungen)


	 b. Kontenabstimmungen (z.B. Ausziffern von Bestandskonten oder Zuordnungsfragen)

Wenn o.g. Abstimmungsarbeiten von unserer Kanzlei übernommen werden sollen, wer- den diese 

gesondert nach Zeit berechnet.

Eventuelle Nacharbeiten bei Erstellung des Jahresabschlusses
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Diese Leistung beinhaltet nicht die Erstellung Ihres Jahresabschlusses - bitte beauftragen Sie uns 

hierfür zusätzlich mit dem entsprechenden Jahresabschlussmodul. Sollten wir im Zuge der 

Abschlusserstellung feststellen, dass Buchungen fehlerhaft sind, so weisen wir Sie proaktiv darauf 

hin, dass diese korrigiert werden müssen und führen die Korrektur für Sie durch. Den dafür 

entstehenden Zeitaufwand rechnen wir nach unseren üblichen Stundensätzen ab.

Mandatsersteinrichtung

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

if (( 15 % * 1 ) >= 5000 € ; 5000 € ; ( 15 % * 1 ))

Das Mindesthonorar für dieses Modul beträgt 800 €.

Auftragsumfang:

Einrichtung Ihres Jahresabschlussmandats

Übertragung von Schnittstellen und Daten auf unser System

Mandatserstanlage

Anforderung von Grundsatzverträgen

Anforderung von Belegen

Basismodul Jahresabschluss (EÜR - Einzelunternehmer)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Staffelwert für ( Honorarparameter "Jahreseinnahmen oder höhere

Jahresausgaben" )

Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, finden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Staffeltabelle ("Staffelwert für"-Funktion in Honorarformel)

Gegenstandswert Honorar

1 - 37.500 € 280 €

37.501 - 75.000 € 445 €

75.001 - 100.000 € 480 €

100.001 - 150.000 € 615 €

150.001 - 200.000 € 715 €
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200.001 - 300.000 € 835 €

300.001 - 400.000 € 975 €

400.001 - 500.000 € 1.085 €

500.001 - 750.000 € 1.260 €

750.001 - 1.000.000 € 1.470 €

1.000.001 - 1.500.000 € 1.725 €

1.500.001 - 2.000.000 € 2.015 €

2.000.001 - 2.500.000 € 2.240 €

2.500.001 - 3.000.000 € 2.345 €

3.000.001 - 4.000.000 € 2.730 €

4.000.001 - 5.000.000 € 3.040 €

5.000.001 - 7.500.000 € 3.555 €

7.500.001 - 10.000.000 € 4.130 €

10.000.001 - 15.000.000 € 4.990 €

15.000.001 - 20.000.000 € 5.605 €

20.000.001+ €
0 Preis auf

Anfrage €

Auftragsumfang:

Einnahmen-Überschussrechnung inkl. Kontennachweis

Anlagenspiegel

ohne betriebliche Steuererklärungen

Bitte beachten:

Bitte beachten Sie, dass dieses Honorar gilt, wenn uns alle notwendigen Belege bis zum 01.09. 

des Folgejahres vollständig vorliegen. Sollte dies nicht so sein, halten wir uns vor, Ihnen den 

Verspätungsvorschlag zu berechnen. Dies werden wir proaktiv mit Ihnen besprechen.

Zuarbeiten für den Wirtschaftsprüfer im Rahmen der Jahresabschlussprüfung werden gesondert 

nach Zeitaufwand berechnet.

Ü
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Basismodul Jahresabschluss (EÜR - Personengesellschaft)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Staffelwert für ( Honorarparameter "Jahreseinnahmen oder höhere

Jahresausgaben" ) + (( Honorarparameter "Anzahl Gesellschafter" -1

) * 100 € )

Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, finden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Staffeltabelle ("Staffelwert für"-Funktion in Honorarformel)

Gegenstandswert Honorar

1 - 37.500 € 280 €

37.501 - 75.000 € 445 €

75.001 - 100.000 € 480 €

100.001 - 150.000 € 615 €

150.001 - 200.000 € 715 €

200.001 - 300.000 € 835 €

300.001 - 400.000 € 975 €

400.001 - 500.000 € 1.085 €

500.001 - 750.000 € 1.260 €

750.001 - 1.000.000 € 1.470 €

1.000.001 - 1.500.000 € 1.725 €

1.500.001 - 2.000.000 € 2.015 €

2.000.001 - 2.500.000 € 2.240 €

2.500.001 - 3.000.000 € 2.345 €

3.000.001 - 4.000.000 € 2.730 €

4.000.001 - 5.000.000 € 3.040 €

5.000.001 - 7.500.000 € 3.555 €

7.500.001 - 10.000.000 € 4.130 €

10.000.001 - 15.000.000 € 4.990 €

15.000.001 - 20.000.000 € 5.605 €
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20.000.001+ €
0 Preis auf

Anfrage €

Auftragsumfang:

Aufstellung des Jahresabschlusses

Einnahmen- Überschussrechnung inkl. Kontennachweis

Anlagenspiegel

ohne betriebliche Steuererklärungen

Bitte beachten:

Bitte beachten Sie, dass dieses Honorar gilt, wenn uns alle notwendigen Belege bis zum 01.09. 

des Folgejahres vollständig vorliegen. Sollte dies nicht so sein, halten wir uns vor, Ihnen den 

Verspätungsvorschlag zu berechnen. Dies werden wir proaktiv mit Ihnen besprechen.

Zuarbeiten für den Wirtschaftsprüfer im Rahmen der Jahresabschlussprüfung werden gesondert 

nach Zeitaufwand berechnet.

Basismodul Jahresabschluss (Bilanz - Einzelunternehmer)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Staffelwert für (( Honorarparameter "Jahresleistung oder höherer

Jahresaufwand" + Honorarparameter "Bilanzsumme" ) / 2 )

Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, finden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Staffeltabelle ("Staffelwert für"-Funktion in Honorarformel)

Gegenstandswert Honorar

1 - 37.500 € 930 €

37.501 - 75.000 € 1.260 €

75.001 - 100.000 € 1.345 €

100.001 - 150.000 € 1.645 €

150.001 - 200.000 € 1.925 €

200.001 - 300.000 € 2.250 €

300.001 - 400.000 € 2.620 €
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400.001 - 500.000 € 2.920 €

500.001 - 750.000 € 3.395 €

750.001 - 1.000.000 € 3.945 €

1.000.001 - 1.500.000 € 4.640 €

1.500.001 - 2.000.000 € 5.400 €

2.000.001 - 2.500.000 € 6.020 €

2.500.001 - 3.000.000 € 6.290 €

3.000.001 - 4.000.000 € 7.325 €

4.000.001 - 5.000.000 € 8.160 €

5.000.001 - 7.500.000 € 9.530 €

7.500.001 - 10.000.000 € 11.075 €

10.000.001 - 15.000.000 € 13.385 €

15.000.001 - 20.000.000 € 15.040 €

20.000.001+ €
0 Preis auf

Anfrage €

Auftragsumfang:

Aufstellung des Jahresabschlusses

Bilanz inkl. Kontennachweis

Gewinn- und Verlustrechnung inkl. Kontennachweis

Anlagenspiegel

Anlage G zur Einkommensteuer

inkl. betrieblicher Steuererklärungen (USt, GewSt)

Bitte beachten:

Bitte beachten Sie, dass dieses Honorar gilt, wenn uns alle notwendigen Belege bis zum 01.09. 

des Folgejahres vollständig vorliegen. Sollte dies nicht so sein, halten wir uns vor, Ihnen den 

Verspätungsvorschlag zu berechnen. Dies werden wir proaktiv mit Ihnen besprechen.

Zuarbeiten für den Wirtschaftsprüfer im Rahmen der Jahresabschlussprüfung werden gesondert 

nach Zeitaufwand berechnet.
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Basismodul Jahresabschluss (Bilanz - Personengesellschaft)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Staffelwert für (( Honorarparameter "Jahresleistung oder höherer

Jahresaufwand" + Honorarparameter "Bilanzsumme" ) / 2 ) + ((

Honorarparameter "Anzahl der Gesellschafter" - 1 ) * 100 € )

Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, finden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Staffeltabelle ("Staffelwert für"-Funktion in Honorarformel)

Gegenstandswert Honorar

1 - 37.500 € 1.090 €

37.501 - 75.000 € 1.475 €

75.001 - 100.000 € 1.575 €

100.001 - 150.000 € 1.925 €

150.001 - 200.000 € 2.255 €

200.001 - 300.000 € 2.635 €

300.001 - 400.000 € 3.065 €

400.001 - 500.000 € 3.420 €

500.001 - 750.000 € 3.975 €

750.001 - 1.000.000 € 4.620 €

1.000.001 - 1.500.000 € 5.430 €

1.500.001 - 2.000.000 € 6.320 €

2.000.001 - 2.500.000 € 7.045 €

2.500.001 - 3.000.000 € 7.360 €

3.000.001 - 4.000.000 € 8.570 €

4.000.001 - 5.000.000 € 9.550 €

5.000.001 - 7.500.000 € 11.150 €

7.500.001 - 10.000.000 € 12.960 €

10.000.001 - 15.000.000 € 15.660 €

15.000.001 - 20.000.000 € 17.600 €
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20.000.001+ €
0 Preis auf

Anfrage €

Auftragsumfang:

Aufstellung des Jahresabschlusses

Bilanz inkl. Kontennachweis

Gewinn- und Verlustrechnung inkl. Kontennachweis

Anlagenspiegel

Anlage G zur Einkommensteuer

Kapitalkontenentwicklung

inkl. betrieblicher Steuererklärungen (F-Erkl, USt, GewSt)

Bitte beachten:

Bitte beachten Sie, dass dieses Honorar gilt, wenn uns alle notwendigen Belege bis zum 01.09. 

des Folgejahres vollständig vorliegen. Sollte dies nicht so sein, halten wir uns vor, Ihnen den 

Verspätungsvorschlag zu berechnen. Dies werden wir proaktiv mit Ihnen besprechen.

Zuarbeiten für den Wirtschaftsprüfer im Rahmen der Jahresabschlussprüfung werden gesondert 

nach Zeitaufwand berechnet.

Basismodul Jahresabschluss (Bilanz - GmbH & Co. KG)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Staffelwert für (( Honorarparameter "Jahresleistung oder höherer

Jahresaufwand" + Honorarparameter "Bilanzsumme" ) / 2 ) + ((

Honorarparameter "Anzahl der Gesellschafter" - 1 ) * 100 € )

Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, finden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Staffeltabelle ("Staffelwert für"-Funktion in Honorarformel)

Gegenstandswert Honorar

1 - 37.500 € 1.090 €

37.501 - 75.000 € 1.475 €

75.001 - 100.000 € 1.575 €

100.001 - 150.000 € 1.925 €
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150.001 - 200.000 € 2.255 €

200.001 - 300.000 € 2.635 €

300.001 - 400.000 € 3.065 €

400.001 - 500.000 € 3.420 €

500.001 - 750.000 € 3.975 €

750.001 - 1.000.000 € 4.620 €

1.000.001 - 1.500.000 € 5.430 €

1.500.001 - 2.000.000 € 6.320 €

2.000.001 - 2.500.000 € 7.045 €

2.500.001 - 3.000.000 € 7.360 €

3.000.001 - 4.000.000 € 8.570 €

4.000.001 - 5.000.000 € 9.550 €

5.000.001 - 7.500.000 € 11.150 €

7.500.001 - 10.000.000 € 12.960 €

10.000.001 - 15.000.000 € 15.660 €

15.000.001 - 20.000.000 € 17.600 €

20.000.001+ €
0 Preis auf

Anfrage €

Auftragsumfang:

Aufstellung des Jahresabschlusses

Bilanz inkl. Kontennachweis

Gewinn- und Verlustrechnung inkl. Kontennachweis

Anlagen- und Verbindlichkeitenspiegel

Kapitalkontenentwicklung

Gesellschafterprotokoll

Erstellung der Umsatzsteuererklärung, Gewerbesteuersteuererklärung / 

Feststellungserklärung inkl. Ermittlung des endgültigen Gewinns, der 

Gewerbesteuerrückstellungen bzw. -erstattungen und der Zinsschranke

Entwicklung Investitionsabzugsbetrag
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Bitte beachten:

Bitte beachten Sie, dass dieses Honorar gilt, wenn uns alle notwendigen Belege bis zum 01.09. 

des Folgejahres vollständig vorliegen. Insbesondere für Unternehmen in wirtschaftlichen 

Schwierigkeiten gelten die gesetzlichen Fristen nach § 264 HGB. Diese sind abhängig von der 

Größenklasse Ihrer Kapitalgesellschaft gemäß § 264 HGB (30.06. für kleine Kapitalgesellschaften. 

31.03. für mittelgroße und große Kapitalgesellschaften). Um den Jahresabschluss rechtzeitig fertig 

zu stellen, benötigen wir Ihre Unterlagen vollständig 6 Wochen im Voraus. Sollten wir zu diesem 

Zeitpunkt die Unterlagen nicht vollständig vorliegen haben, so können wir eine fristgerechte 

Fertigstellung des Jahresabschlusses nicht garantieren. Je nach Fall besteht in diesem Moment 

die Möglichkeit, Ihren Jahresabschluss kurzfristig fertig zu stellen - wir halten uns dafür vor einen 

Verspätungszuschlag von bis zu 50 % zu berechnen. Dies werden wir proaktiv mit Ihnen 

besprechen.

Zuarbeiten für den Wirtschaftsprüfer im Rahmen der Jahresabschlussprüfung werden gesondert 

nach Zeitaufwand berechnet.

Verwaltungs-GmbH von GmbH & Co KG

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

1150 €

Auftragsumfang:

Aufstellung des Jahresabschlusses für eine Verwaltungs-GmbH OHNE eigenen 

Geschäftsbetrieb

Bitte beachten:

Zuarbeiten für den Wirtschaftsprüfer im Rahmen der Jahresabschlussprüfung werden gesondert 

nach Zeitaufwand berechnet.

Erstellung von Jahresabschlüssen nach IFRS

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Staffelwert für ( Honorarparameter "Jahreseinnahmen oder höhere

Jahresausgaben" ) * Honorarparameter "Erstellung des HGB "
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Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, finden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Staffeltabelle ("Staffelwert für"-Funktion in Honorarformel)

Gegenstandswert Honorar

1 - 37.500 € 1.070 €

37.501 - 75.000 € 1.453 €

75.001 - 100.000 € 1.555 €

100.001 - 150.000 € 1.980 €

150.001 - 200.000 € 2.305 €

200.001 - 300.000 € 2.695 €

300.001 - 400.000 € 3.145 €

400.001 - 500.000 € 3.505 €

500.001 - 750.000 € 4.075 €

750.001 - 1.000.000 € 4.740 €

1.000.001 - 1.500.000 € 5.570 €

1.500.001 - 2.000.000 € 6.485 €

2.000.001 - 2.500.000 € 7.230 €

2.500.001 - 3.000.000 € 7.555 €

3.000.001 - 4.000.000 € 8.795 €

4.000.001 - 5.000.000 € 9.800 €

5.000.001 - 7.500.000 € 11.445 €

7.500.001 - 10.000.000 € 13.300 €

10.000.001 - 15.000.000 € 16.070 €

15.000.001 - 20.000.000 € 18.065 €

20.000.001+ € 0 auf Anfrage €

Optionen des Honorarparameters "Erstellung des HGB "

Erstellung HGB Erstellung HGB

HGB wird durch TLC erstellt 70 %

HGB wird nicht durch TLC erstellt 120 %



Seite 29 von 81

Jahresabschlussbesprechung

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

950 €

Auftragsumfang:

Jahresabschlussbesprechung nach Beendigung der Jahresabschlusserstellung im Umfang 

von 60 Minuten zzgl. 30 Minuten Vorbereitungszeit

Jahresabschlussanalyse, -präsentation und 1 Std. Besprechung, max. 4 Std. Vorbereitung

Branchen-Vergleich und Benchmark

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

250 €

Auftragsumfang:

Erstellung eines Branchen-Vergleichs und Benchmark zu Ihren Mitbewerbern

Gewerbesteuererklärung

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Staffelwert für ( Honorarparameter "Jahreseinnahmen oder höhere

Jahresausgaben" ) * Honorarparameter "Anzahl betriebl.

Steuererklärungen"

Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, finden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Staffeltabelle ("Staffelwert für"-Funktion in Honorarformel)

Gegenstandswert Honorar

1 - 37.500 € 85 €

37.501 - 75.000 € 130 €

75.001 - 100.000 € 145 €

100.001 - 150.000 € 185 €
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150.001 - 200.000 € 215 €

200.001 - 300.000 € 250 €

300.001 - 400.000 € 290 €

400.001 - 500.000 € 325 €

500.001 - 750.000 € 380 €

750.001 - 1.000.000 € 440 €

1.000.001 - 1.500.000 € 520 €

1.500.001 - 2.000.000 € 605 €

2.000.001 - 2.500.000 € 675 €

2.500.001 - 3.000.000 € 705 €

3.000.001 - 4.000.000 € 820 €

4.000.001 - 5.000.000 € 910 €

5.000.001 - 7.500.000 € 1.065 €

7.500.001 - 10.000.000 € 1.240 €

10.000.001 - 15.000.000 € 1.495 €

15.000.001 - 20.000.000 € 1.685 €

20.000.001+ €
0 individuell auf

Anfrage €

Auftragsumfang:

Wir erstellen die Gewerbesteuererklärung.

Bitte beachten:

Sollten wir Einspruch beim Finanzamt einlegen müssen, so rechnen wir den dabei entstehenden 

Aufwand nach Zeit ab.


Ab 20 Mio. gibt es Preis auf Anfrage.
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Umsatzsteuererklärung

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Staffelwert für ( Honorarparameter "Jahreseinnahmen oder höhere

Jahresausgaben" ) * Honorarparameter "Anzahl betriebl.

Steuererklärungen"

Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, finden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Staffeltabelle ("Staffelwert für"-Funktion in Honorarformel)

Gegenstandswert Honorar

1 - 37.500 € 85 €

37.501 - 75.000 € 130 €

75.001 - 100.000 € 145 €

100.001 - 150.000 € 185 €

150.001 - 200.000 € 215 €

200.001 - 300.000 € 250 €

300.001 - 400.000 € 290 €

400.001 - 500.000 € 325 €

500.001 - 750.000 € 380 €

750.001 - 1.000.000 € 440 €

1.000.001 - 1.500.000 € 520 €

1.500.001 - 2.000.000 € 605 €

2.000.001 - 2.500.000 € 675 €

2.500.001 - 3.000.000 € 705 €

3.000.001 - 4.000.000 € 820 €

4.000.001 - 5.000.000 € 910 €

5.000.001 - 7.500.000 € 1.065 €

7.500.001 - 10.000.000 € 1.240 €

10.000.001 - 15.000.000 € 1.495 €

15.000.001 - 20.000.000 € 1.685 €
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20.000.001+ €
0 individuell auf

Anfrage €

Auftragsumfang:

Wir erstellen die Umsatzsteuererklärung.

Bitte beachten:

Ab 20 Mio. gibt es Preis auf Anfrage.

Erstellung einer abweichenden Steuerbilanz Einzelunternehmer (Handelsbilanz
durch Mandant)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Staffelwert für ( Honorarparameter "Jahreseinnahmen oder höhere

Jahresausgaben" ) * 50 %

Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, finden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Staffeltabelle ("Staffelwert für"-Funktion in Honorarformel)

Gegenstandswert Honorar

1 - 37.500 € 930 €

37.501 - 75.000 € 1.260 €

75.001 - 100.000 € 1.345 €

100.001 - 150.000 € 1.645 €

150.001 - 200.000 € 1.925 €

200.001 - 300.000 € 2.250 €

300.001 - 400.000 € 2.620 €

400.001 - 500.000 € 2.920 €

500.001 - 750.000 € 3.395 €

750.001 - 1.000.000 € 3.945 €

1.000.001 - 1.500.000 € 4.640 €

1.500.001 - 2.000.000 € 5.400 €
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2.000.001 - 2.500.000 € 6.020 €

2.500.001 - 3.000.000 € 6.290 €

3.000.001 - 4.000.000 € 7.325 €

4.000.001 - 5.000.000 € 8.160 €

5.000.001 - 7.500.000 € 9.530 €

7.500.001 - 10.000.000 € 11.075 €

10.000.001 - 15.000.000 € 13.385 €

15.000.001 - 20.000.000 € 15.040 €

20.000.001+ €
0 nur auf

Anfrage €

Auftragsumfang:

Erstellung der Steuerbilanz als Vorbereitung für die E-Bilanz-Übermittlung an das Finanzamt

Bitte beachten:

Dieses Modul gilt dann, wenn wir zusätzlichen Aufwand für die Erstellung Ihrer Steuerbilanz 

haben. Dies ist dann der Fall, wenn es erhebliche Abweichungen zwischen Ihrer Steuer- und 

Handelsbilanz gibt. Dies ist in der Regel dann der Fall, wenn Sie unter anderem:

Pensionsrückstellungen aufstellen

Einbringungen vorgenommen haben

unterschiedliche Bewertungen von Rückstellungen vornehmen müssen

Erstellung einer abweichenden Steuerbilanz Einzelunternehmer (Handelsbilanz
durch TLC)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Staffelwert für ( Honorarparameter "Jahreseinnahmen oder höhere

Jahresausgaben" ) * 15 %
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Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, finden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Staffeltabelle ("Staffelwert für"-Funktion in Honorarformel)

Gegenstandswert Honorar

1 - 37.500 € 930 €

37.501 - 75.000 € 1.260 €

75.001 - 100.000 € 1.345 €

100.001 - 150.000 € 1.645 €

150.001 - 200.000 € 1.925 €

200.001 - 300.000 € 2.250 €

300.001 - 400.000 € 2.620 €

400.001 - 500.000 € 2.920 €

500.001 - 750.000 € 3.395 €

750.001 - 1.000.000 € 3.945 €

1.000.001 - 1.500.000 € 4.640 €

1.500.001 - 2.000.000 € 5.400 €

2.000.001 - 2.500.000 € 6.020 €

2.500.001 - 3.000.000 € 6.290 €

3.000.001 - 4.000.000 € 7.325 €

4.000.001 - 5.000.000 € 8.160 €

5.000.001 - 7.500.000 € 9.530 €

7.500.001 - 10.000.000 € 11.075 €

10.000.001 - 15.000.000 € 13.385 €

15.000.001 - 20.000.000 € 15.040 €

20.000.001+ € 0 auf Anfrage €

Auftragsumfang:

Erstellung der Steuerbilanz als Vorbereitung für die E-Bilanz-Übermittlung an das Finanzamt



Seite 35 von 81

Bitte beachten:

Dieses Modul gilt dann, wenn wir zusätzlichen Aufwand für die Erstellung Ihrer Steuerbilanz 

haben. Dies ist dann der Fall, wenn es erhebliche Abweichungen zwischen Ihrer Steuer- und 

Handelsbilanz gibt. Dies ist in der Regel dann der Fall, wenn Sie unter anderem:

Pensionsrückstellungen aufstellen

Einbringungen vorgenommen haben

unterschiedliche Bewertungen von Rückstellungen vornehmen müssen

Erstellung einer abweichenden Steuerbilanz Personengesellschaft (Handelsbilanz
durch Mandant)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Staffelwert für ( Honorarparameter "Jahreseinnahmen oder höhere

Jahresausgaben" ) * 50 %

Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, finden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Staffeltabelle ("Staffelwert für"-Funktion in Honorarformel)

Gegenstandswert Honorar

1 - 37.500 € 1.090 €

37.501 - 75.000 € 1.475 €

75.001 - 100.000 € 1.575 €

100.001 - 150.000 € 1.925 €

150.001 - 200.000 € 2.255 €

200.001 - 300.000 € 2.635 €

300.001 - 400.000 € 3.065 €

400.001 - 500.000 € 3.420 €

500.001 - 750.000 € 3.975 €

750.001 - 1.000.000 € 4.620 €

1.000.001 - 1.500.000 € 5.430 €

1.500.001 - 2.000.000 € 6.320 €

2.000.001 - 2.500.000 € 7.045 €
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2.500.001 - 3.000.000 € 7.360 €

3.000.001 - 4.000.000 € 8.570 €

4.000.001 - 5.000.000 € 9.550 €

5.000.001 - 7.500.000 € 11.150 €

7.500.001 - 10.000.000 € 12.960 €

10.000.001 - 15.000.000 € 15.660 €

15.000.001 - 20.000.000 € 17.600 €

20.000.001+ € 0 auf Anfrage €

Auftragsumfang:

Erstellung der Steuerbilanz als Vorbereitung für die E-Bilanz-Übermittlung an das Finanzamt

Bitte beachten:

Dieses Modul gilt dann, wenn wir zusätzlichen Aufwand für die Erstellung Ihrer Steuerbilanz 

haben. Dies ist dann der Fall, wenn es erhebliche Abweichungen zwischen Ihrer Steuer- und 

Handelsbilanz gibt. Dies ist in der Regel dann der Fall, wenn Sie unter anderem:

Pensionsrückstellungen aufstellen

Einbringungen vorgenommen haben

unterschiedliche Bewertungen von Rückstellungen vornehmen müssen

Erstellung einer abweichenden Steuerbilanz Personengesellschaft (Handelsbilanz
durch TLC)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Staffelwert für ( Honorarparameter "Jahreseinnahmen oder höhere

Jahresausgaben" ) * 15 %
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Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, finden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Staffeltabelle ("Staffelwert für"-Funktion in Honorarformel)

Gegenstandswert Honorar

1 - 37.500 € 1.090 €

37.501 - 75.000 € 1.475 €

75.001 - 100.000 € 1.575 €

100.001 - 150.000 € 1.925 €

150.001 - 200.000 € 2.255 €

200.001 - 300.000 € 2.635 €

300.001 - 400.000 € 3.065 €

400.001 - 500.000 € 3.420 €

500.001 - 750.000 € 3.975 €

750.001 - 1.000.000 € 4.620 €

1.000.001 - 1.500.000 € 5.430 €

1.500.001 - 2.000.000 € 6.320 €

2.000.001 - 2.500.000 € 7.045 €

2.500.001 - 3.000.000 € 7.360 €

3.000.001 - 4.000.000 € 8.570 €

4.000.001 - 5.000.000 € 9.550 €

5.000.001 - 7.500.000 € 11.150 €

7.500.001 - 10.000.000 € 12.960 €

10.000.001 - 15.000.000 € 15.660 €

15.000.001 - 20.000.000 € 17.600 €

20.000.001+ € 0 auf Anfrage €

Auftragsumfang:

Erstellung der Steuerbilanz als Vorbereitung für die E-Bilanz-Übermittlung an das Finanzamt
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Bitte beachten:

Dieses Modul gilt dann, wenn wir zusätzlichen Aufwand für die Erstellung Ihrer Steuerbilanz 

haben. Dies ist dann der Fall, wenn es erhebliche Abweichungen zwischen Ihrer Steuer- und 

Handelsbilanz gibt. Dies ist in der Regel dann der Fall, wenn Sie unter anderem:

Pensionsrückstellungen aufstellen

Einbringungen vorgenommen haben

unterschiedliche Bewertungen von Rückstellungen vornehmen müssen

Erstellung einer abweichenden Steuerbilanz Kapitalgesellschaften (Handelsbilanz
durch Mandant)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Staffelwert für ( Honorarparameter "Jahreseinnahmen oder höhere

Jahresausgaben" ) * 50 %

Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, finden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Staffeltabelle ("Staffelwert für"-Funktion in Honorarformel)

Gegenstandswert Honorar

1 - 37.500 € 1.070 €

37.501 - 75.000 € 1.453 €

75.001 - 100.000 € 1.555 €

100.001 - 150.000 € 1.980 €

150.001 - 200.000 € 2.305 €

200.001 - 300.000 € 2.695 €

300.001 - 400.000 € 3.145 €

400.001 - 500.000 € 3.505 €

500.001 - 750.000 € 4.075 €

750.001 - 1.000.000 € 4.740 €

1.000.001 - 1.500.000 € 5.570 €

1.500.001 - 2.000.000 € 6.485 €

2.000.001 - 2.500.000 € 7.230 €
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2.500.001 - 3.000.000 € 7.555 €

3.000.001 - 4.000.000 € 8.795 €

4.000.001 - 5.000.000 € 9.800 €

5.000.001 - 7.500.000 € 11.445 €

7.500.001 - 10.000.000 € 13.300 €

10.000.001 - 15.000.000 € 16.070 €

15.000.001 - 20.000.000 € 18.065 €

20.000.001+ € 0 auf Anfrage €

Auftragsumfang:

Erstellung der Steuerbilanz als Vorbereitung für die E-Bilanz-Übermittlung an das Finanzamt

Bitte beachten:

Dieses Modul gilt dann, wenn wir zusätzlichen Aufwand für die Erstellung Ihrer Steuerbilanz 

haben. Dies ist dann der Fall, wenn es erhebliche Abweichungen zwischen Ihrer Steuer- und 

Handelsbilanz gibt. Dies ist in der Regel dann der Fall, wenn Sie unter anderem:

Pensionsrückstellungen aufstellen

Einbringungen vorgenommen haben

unterschiedliche Bewertungen von Rückstellungen vornehmen müssen

Erstellung einer abweichenden Steuerbilanz Kapitalgesellschaften (Handelsbilanz
durch TLC)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Staffelwert für ( Honorarparameter "Jahreseinnahmen oder höhere

Jahresausgaben" ) * 15 %
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Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, finden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Staffeltabelle ("Staffelwert für"-Funktion in Honorarformel)

Gegenstandswert Honorar

1 - 37.500 € 1.070 €

37.501 - 75.000 € 1.453 €

75.001 - 100.000 € 1.555 €

100.001 - 150.000 € 1.980 €

150.001 - 200.000 € 2.305 €

200.001 - 300.000 € 2.695 €

300.001 - 400.000 € 3.145 €

400.001 - 500.000 € 3.505 €

500.001 - 750.000 € 4.075 €

750.001 - 1.000.000 € 4.740 €

1.000.001 - 1.500.000 € 5.570 €

1.500.001 - 2.000.000 € 6.485 €

2.000.001 - 2.500.000 € 7.230 €

2.500.001 - 3.000.000 € 7.555 €

3.000.001 - 4.000.000 € 8.795 €

4.000.001 - 5.000.000 € 9.800 €

5.000.001 - 7.500.000 € 11.445 €

7.500.001 - 10.000.000 € 13.300 €

10.000.001 - 15.000.000 € 16.070 €

15.000.001 - 20.000.000 € 18.065 €

20.000.001+ € 0 auf Anfrage €

Auftragsumfang:

Erstellung der Steuerbilanz als Vorbereitung für die E-Bilanz-Übermittlung an das Finanzamt
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Bitte beachten:

Dieses Modul gilt dann, wenn wir zusätzlichen Aufwand für die Erstellung Ihrer Steuerbilanz 

haben. Dies ist dann der Fall, wenn es erhebliche Abweichungen zwischen Ihrer Steuer- und 

Handelsbilanz gibt. Dies ist in der Regel dann der Fall, wenn Sie unter anderem:

Pensionsrückstellungen aufstellen

Einbringungen vorgenommen haben

unterschiedliche Bewertungen von Rückstellungen vornehmen müssen

Offenlegung beim Bundesanzeiger bzw. Unternehmensregister

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "Option"

Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, finden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Optionen des Honorarparameters "Option"

Option Honorar

für prüfungspflichtige Gesellschaften 750 €

für nicht prüfungspflichtige Gesellschaften 200 €

Auftragsumfang:

Erstellung des verkürzten Jahresabschlusses

Übermittlung und Veröffentlichung des Jahresabschlusses beim Unternehmensregister

Feststellungserklärung (Einzelunternehmer)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorar der Leistung Gewerbesteuererklärung

Auftragsumfang:

Wir erstellen die Feststellungserklärung.
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Feststellungserklärung (Personengesellschaften)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorar der Leistung Gewerbesteuererklärung

Auftragsumfang:

Wir erstellen die Feststellungserklärung.

Bitte beachten:

Bis zu 5 Gesellschafter sind inklusive. Ab dem 6. Gesellschafter zzgl. 120 € pro Gesellschafter und 

Jahr.

Ergänzungsbilanzen

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

individuelles Angebot 0

Auftragsumfang:

Erstellung von Ergänzungsbilanzen

Erstellung von Sonderbilanzen / Planbilanzen / Konzernkonsolidierungen /
Auseinandersetzungsbilanz

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

individuelles Angebot 0

Auftragsumfang:

Erstellung von Sonderbilanzen / Planbilanzen / Konzernkonsolidierungen / 

Auseinandersetzungsbilanz

Ü
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Erläuterungsbericht (EÜR - Einzelunternehmer)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Basismodul Jahresabschluss (EÜR - Einzelunternehmer) * 20 %

Auftragsumfang:

Wir erstellen den Erläuterungsbericht.

Vorjahresvergleich

graphische Strukturübersicht von Vermögen und Kapital

detaillierte graphische Übersicht von Erträgen und Aufwendungen

Berechnung der betrieblichen Steuerbelastung

Tantiemeberechnung

Vorbereitung des Protokolls für Gesellschafterversammlung zur Gewinnverwendung und 

Entlastung der Geschäftsführer

Erläuterungsbericht (EÜR - Personengesellschaft)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Basismodul Jahresabschluss (EÜR - Personengesellschaft) * 20 %

Auftragsumfang:

Wir erstellen den Erläuterungsbericht.

Vorjahresvergleich

graphische Strukturübersicht von Vermögen und Kapital

detaillierte graphische Übersicht von Erträgen und Aufwendungen

Berechnung der betrieblichen Steuerbelastung

Tantiemeberechnung

Vorbereitung des Protokolls für Gesellschafterversammlung zur Gewinnverwendung und 

Entlastung der Geschäftsführer
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Erläuterungsbericht (Bilanz - Einzelunternehmer)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Basismodul Jahresabschluss (Bilanz - Einzelunternehmer) * 15 %

Auftragsumfang:

Wir erstellen den Erläuterungsbericht.

Vorjahresvergleich

graphische Strukturübersicht von Vermögen und Kapital

detaillierte graphische Übersicht von Erträgen und Aufwendungen

Berechnung der betrieblichen Steuerbelastung

Tantiemeberechnung

Vorbereitung des Protokolls für Gesellschafterversammlung zur Gewinnverwendung und 

Entlastung der Geschäftsführer

Erläuterungsbericht (Bilanz - Personengesellschaft)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Basismodul Jahresabschluss (Bilanz - Personengesellschaft) * 15 %

Auftragsumfang:

Wir erstellen den Erläuterungsbericht.

Vorjahresvergleich

graphische Strukturübersicht von Vermögen und Kapital

detaillierte graphische Übersicht von Erträgen und Aufwendungen

Berechnung der betrieblichen Steuerbelastung

Tantiemeberechnung

Vorbereitung des Protokolls für Gesellschafterversammlung zur Gewinnverwendung und 

Entlastung der Geschäftsführer
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Erläuterungsbericht (Bilanz - GmbH)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Basismodul Jahresabschluss (Bilanz - GmbH) * 15 %

Auftragsumfang:

Wir erstellen den Erläuterungsbericht.

Vorjahresvergleich

graphische Strukturübersicht von Vermögen und Kapital

detaillierte graphische Übersicht von Erträgen und Aufwendungen

Berechnung der betrieblichen Steuerbelastung

Tantiemeberechnung

Vorbereitung des Protokolls für Gesellschafterversammlung zur Gewinnverwendung und 

Entlastung der Geschäftsführer

Erläuterungsbericht (Bilanz - GmbH & Co. KG)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Basismodul Jahresabschluss (Bilanz - GmbH & Co. KG) * 15 %

Auftragsumfang:

Wir erstellen den Erläuterungsbericht.

Vorjahresvergleich

graphische Strukturübersicht von Vermögen und Kapital

detaillierte graphische Übersicht von Erträgen und Aufwendungen

Berechnung der betrieblichen Steuerbelastung

Tantiemeberechnung

Vorbereitung des Protokolls für Gesellschafterversammlung zur Gewinnverwendung und 

Entlastung der Geschäftsführer
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Lagebericht

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Basismodul Jahresabschluss (Bilanz - GmbH) * 10 %

Auftragsumfang:

Wir unterstützen Sie bei der Erstellung des Lageberichts.

Bitte beachten:

Bitte beachten Sie, dass der Lagebericht nur von Kapitalgesellschaften aufgestellt werden muss, 

die nach § 267 HGB mindestens in die Größenklasse "Mittelgroß" einzuordnen sind.

Lagebericht (GmbH & Co. KG)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Basismodul Jahresabschluss (Bilanz - GmbH & Co. KG) * 10 %

Auftragsumfang:

Wir unterstützen Sie bei der Erstellung des Lageberichts.

Bitte beachten:

Bitte beachten Sie, dass der Lagebericht nur von Kapitalgesellschaften aufgestellt werden muss, 

die nach § 267 HGB mindestens in die Größenklasse "Mittelgroß" einzuordnen sind.

Erstellung einer Eröffnungsbilanz

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Staffelwert für ( Honorarparameter "Bilanzsumme der

Eröffnungsbilanz" ) * 40 %

Das Mindesthonorar für dieses Modul beträgt 500 €.
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Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, finden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Staffeltabelle ("Staffelwert für"-Funktion in Honorarformel)

Gegenstandswert Honorar

1 - 75.000 € 1.070 €

75.001 - 150.000 € 1.453 €

150.001 - 200.000 € 1.555 €

200.001 - 300.000 € 1.980 €

300.001 - 400.000 € 2.305 €

400.001 - 600.000 € 2.695 €

600.001 - 800.000 € 3.145 €

800.001 - 1.000.000 € 3.505 €

1.000.001 - 1.500.000 € 4.075 €

1.500.001 - 2.000.000 € 4.740 €

2.000.001 - 3.000.000 € 5.570 €

3.000.001 - 4.000.000 € 6.485 €

4.000.001 - 5.000.000 € 7.230 €

5.000.001 - 6.000.000 € 7.555 €

6.000.001 - 8.000.000 € 8.795 €

8.000.001 - 10.000.000 € 9.800 €

10.000.001 - 15.000.000 € 11.445 €

15.000.001 - 20.000.000 € 13.300 €

20.000.001 - 30.000.000 € 16.070 €

30.000.001 - 40.000.000 € 18.065 €

40.000.001+ € auf Anfrage 0 €

Auftragsumfang:

Erstellung der Eröffnungsbilanz
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Bitte beachten:

Bitte beachten Sie, dass in diesem Modul die Erstellung einer Eröffnungsbilanz inkl. eines 

Rücklaufs enthalten ist. Sollten Sie darüber hinaus nachträgliche Änderungen wünschen, rechnen 

wir den entstehenden Zusatzaufwand nach unseren üblichen Stundensätzen ab.

Zwischenbilanz (Bilanz - Einzelunternehmer)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Basismodul Jahresabschluss (Bilanz - Einzelunternehmer) *

Honorarparameter "Ist ein Bericht gewünscht? "

Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, finden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Optionen des Honorarparameters "Ist ein Bericht gewünscht? "

Erstellung eines Berichts Honorarsatz

Ja, mit Bericht 70% %

Nein, ohne Bericht 55% %

Auftragsumfang:

Erstellung der Zwischenbilanz als Zusatzposten

Bearbeitung Ihrer Buchungsliste

Bitte beachten:

Bitte beachten Sie, dass in diesem Modul die Erstellung einer Zwischenbilanz inkl. eines Rücklaufs 

enthalten ist. Sollten Sie darüber hinaus nachträgliche Änderungen wünschen, rechnen wir den 

entstehenden Zusatzaufwand nach unseren üblichen Stundensätzen ab.

Zwischenbilanz (Bilanz - Personengesellschaft)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Basismodul Jahresabschluss (Bilanz - Personengesellschaft) *

Honorarparameter "Ist ein Bericht gewünscht? "
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Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, finden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Optionen des Honorarparameters "Ist ein Bericht gewünscht? "

Erstellung eines Berichts Honorarsatz

Ja, mit Bericht 70% %

Nein, ohne Bericht 55% %

Auftragsumfang:

Erstellung der Zwischenbilanz als Zusatzposten

Bearbeitung Ihrer Buchungsliste

Bitte beachten:

Bitte beachten Sie, dass in diesem Modul die Erstellung einer Zwischenbilanz inkl. eines Rücklaufs 

enthalten ist. Sollten Sie darüber hinaus nachträgliche Änderungen wünschen, rechnen wir den 

entstehenden Zusatzaufwand nach unseren üblichen Stundensätzen ab.

Zwischenbilanz (Bilanz - GmbH)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Basismodul Jahresabschluss (Bilanz - GmbH) * Honorarparameter

"Ist ein Bericht gewünscht? "

Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, finden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Optionen des Honorarparameters "Ist ein Bericht gewünscht? "

Erstellung eines Berichts Honorarsatz

Ja, mit Bericht 70% %

Nein, ohne Bericht 55% %

Auftragsumfang:

Erstellung der Zwischenbilanz als Zusatzposten

Bearbeitung Ihrer Buchungsliste
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Bitte beachten:

Bitte beachten Sie, dass in diesem Modul die Erstellung einer Zwischenbilanz inkl. eines Rücklaufs 

enthalten ist. Sollten Sie darüber hinaus nachträgliche Änderungen wünschen, rechnen wir den 

entstehenden Zusatzaufwand nach unseren üblichen Stundensätzen ab.

Zwischenbilanz (Bilanz - GmbH & Co. KG)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Basismodul Jahresabschluss (Bilanz - GmbH & Co. KG) *

Honorarparameter "Ist ein Bericht gewünscht? "

Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, finden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Optionen des Honorarparameters "Ist ein Bericht gewünscht? "

Erstellung eines Berichts Honorarsatz

Ja, mit Bericht 70% %

Nein, ohne Bericht 55% %

Auftragsumfang:

Erstellung der Zwischenbilanz als Zusatzposten

Bearbeitung Ihrer Buchungsliste

Bitte beachten:

Bitte beachten Sie, dass in diesem Modul die Erstellung einer Zwischenbilanz inkl. eines Rücklaufs 

enthalten ist. Sollten Sie darüber hinaus nachträgliche Änderungen wünschen, rechnen wir den 

entstehenden Zusatzaufwand nach unseren üblichen Stundensätzen ab.

Plausibilitätsbeurteilung (EÜR - Einzelunternehmer)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

nach Zeitaufwand + Ein Honorar der Leistung Basismodul

Jahresabschluss (EÜR - Einzelunternehmer) * 10 %
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Auftragsumfang:

Erstellung des Jahresabschlusses einschließlich Plausibilitätsbeurteilung mit Hilfe von 

Befragungen und analytischen Prüfungshandlungen

Plausibilitätsbeurteilung (EÜR - Personengesellschaft)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

nach Zeitaufwand + Ein Honorar der Leistung Basismodul

Jahresabschluss (EÜR - Personengesellschaft) * 10 %

Auftragsumfang:

Erstellung des Jahresabschlusses einschließlich Plausibilitätsbeurteilung mit Hilfe von 

Befragungen und analytischen Prüfungshandlungen

Plausibilitätsbeurteilung (Bilanz - Einzelunternehmer)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

nach Zeitaufwand + Ein Honorar der Leistung Basismodul

Jahresabschluss (Bilanz - Einzelunternehmer) * 10 %

Auftragsumfang:

Erstellung des Jahresabschlusses einschließlich Plausibilitätsbeurteilung mit Hilfe von 

Befragungen und analytischen Prüfungshandlungen

Plausibilitätsbeurteilung (Bilanz - GmbH)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

nach Zeitaufwand + Ein Honorar der Leistung Basismodul

Jahresabschluss (Bilanz - GmbH) * 10 %
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Auftragsumfang:

Erstellung des Jahresabschlusses einschließlich Plausibilitätsbeurteilung mit Hilfe von 

Befragungen und analytischen Prüfungshandlungen

Plausibilitätsbeurteilung (Bilanz - GmbH & Co. KG)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

nach Zeitaufwand + Ein Honorar der Leistung Basismodul

Jahresabschluss (Bilanz - GmbH & Co. KG) * 10 %

Auftragsumfang:

Erstellung des Jahresabschlusses einschließlich Plausibilitätsbeurteilung mit Hilfe von 

Befragungen und analytischen Prüfungshandlungen

Plausibilitätsbeurteilung (Bilanz - Personengesellschaft)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

nach Zeitaufwand + Ein Honorar der Leistung Basismodul

Jahresabschluss (Bilanz - Personengesellschaft) * 10 %

Auftragsumfang:

Erstellung des Jahresabschlusses einschließlich Plausibilitätsbeurteilung mit Hilfe von 

Befragungen und analytischen Prüfungshandlungen

Statischer Leistungskatalog für Jahresabschluss

Folgende Leistungen werden im Angebot nicht aufgelistet, da sie nicht regelmäßig anfallen. Sie 

werden jedoch nach Bedarf wie folgt abgerechnet:

Name Gebühr

Bescheidprüfung 50 € pro Bescheid

Transparenzregister pro Berechtigtem für die Erstmeldung 175 €
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Transparenzregister pro Berechtigtem für die Prüfung der 

Eintragung (ab dem 2. Jahr nach Ersteintragung)

75 €

Transparenzregister pro Berechtigtem bei Änderungsmeldungen 175 €

Lohn

Einrichtung Ihrer Lohnbuchhaltung

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

350 € + Honorarparameter "Anzahl Arbeitnehmer" * Staffelwert für (

Honorarparameter "Anzahl Arbeitnehmer" )

Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, finden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Staffeltabelle ("Staffelwert für"-Funktion in Honorarformel)

Anzahl Arbeitnehmer
Preis pro

Arbeitnehmer

1 - 5 Stück 30 €

6 - 10 Stück 25 €

11 - 20 Stück 23 €

21+ Stück 20 €

Auftragsumfang:

Einrichtung Ihre Lohnbuchhaltung

inkl. Beantragung Ihrer Betriebsnummer und Anmeldung bei der Berufsgenossenschaft

Bitte beachten:

Dieses Honorar gilt, wenn wir Ihr Mandat mit dem üblichen Aufwand einrichten können. Gestaltet 

sich die Einrichtung schwieriger, so informieren wir Sie proaktiv und entscheiden mit Ihnen 

gemeinsam das weitere Vorgehen.

Ü
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Übernahme Ihrer Lohnbuchhaltung

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "Steuersoftware Ihres Vorberaters" + (

Honorarparameter "Anzahl Arbeitnehmer" * ( Staffelwert für (

Honorarparameter "Anzahl Arbeitnehmer" ) + Honorarparameter

"Software" )) + ( if ( Honorarparameter "Software" > 0;

Honorarparameter "Monat des Wechsels" * 2,5 € *

Honorarparameter "Anzahl Arbeitnehmer" ; 0 ))

Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, finden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Staffeltabelle ("Staffelwert für"-Funktion in Honorarformel)

Anzahl Arbeitnehmer
Preis pro

Arbeitnehmer

1 - 5 Stück 25 €

6 - 10 Stück 20 €

11 - 20 Stück 18 €

21 - 100 Stück 15 €

101+ Stück 10 €

Optionen des Honorarparameters "Steuersoftware Ihres

Vorberaters"

Steuersoftware Ihres Vorberaters Honorar

Lodas 150 €

L&G 300 €

Fremd 500 €

Optionen des Honorarparameters "Software"

Software Honorar

DATEV 0 €

Nicht-DATEV 5 €
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Auftragsumfang:

Übernahme Ihrer Lohnbuchhaltung von Ihrem vorherigen Steuerberater inkl. 

Datenübernahme und Kommunikation

Bitte beachten:

Dieses Honorar gilt, wenn wir die Daten von Ihrem bisherigen Steuerberater innerhalb von 2 

Stunden übernehmen können. Gestaltet sich die Datenübernahme schwieriger, so informieren wir 

Sie proaktiv und entscheiden mit Ihnen gemeinsam das weitere Vorgehen.

Meldungen Berufsgenossenschaft

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorar abhängig von Staffelwert für ( Honorarparameter "Anzahl

Arbeitnehmer" )

Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, finden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Staffeltabelle ("Staffelwert für"-Funktion in Honorarformel)

Mitarbeiter Honorar

1 - 5 Stück 55 €

6 - 10 Stück 80 €

11 - 20 Stück 120 €

21 - 50 Stück 170 €

51 - 100 Stück 200 €

101+ Stück 250 €

Auftragsumfang:

Wir erstellen für Sie einmal jährlich automatisch und fristgerecht die Meldung an die 

Berufsgenossenschaft.
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Urlaubsstatistik

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "Anzahl Arbeitnehmer" * 5 €

Das Mindesthonorar für dieses Modul beträgt 20 €.

Auftragsumfang:

Wir erstellen für Sie pro Mitarbeiter monatlich eine Urlaubsstatistik.

Urlaubsrückstellung

Krankheitsstatistik

Betreuung von Sozialversicherungs- & Lohnsteueraußenprüfung

Kalkulation nach Zeitaufwand

Auftragsumfang:

Begleitung bei Sozialversicherungsprüfungen

Begleitung bei Lohnsteueraußenprüfung

Bitte beachten:

Bitte beachten Sie, dass das Mindesthonorar für diese Leistung 300 € beträgt.

Beratungsgespräch Optimierungen im Lohn- und Gehaltsbereich (*)

Kalkulation nach Zeitaufwand

Auftragsumfang:

Beratung zu Lohn- und Gehaltsoptimierungen im Umfang von etwa 2 Stunden

Statischer Leistungskatalog für Lohn

Folgende Leistungen werden im Angebot nicht aufgelistet, da sie nicht regelmäßig anfallen. Sie 

werden jedoch nach Bedarf wie folgt abgerechnet:
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Name Gebühr

Ersteinrichtung eines Mitarbeiters inkl. SV Anmeldung und 

versenden des Registrierungsbriefs für Arbeitnehmer online, je 

Arbeitnehmer (*)

15 €

Zusätzliches versenden des Registrierungsbriefs für den 

Mitarbeitenden, je Brief

15 €

Notwendige Wiederabrechnungen, pro Abrechnung                         

                                                                               

13 €

Lohnberatung außerhalb vom Tür & Angel-Kontingent
nach Zeit, enstprechend

der TLC-Stundensätze

A1 Bescheinigung, pro Stück (*) 20 €

A1 Bescheinigung - Dauermeldung, pro Stück (*) 100 €

Ersteinrichtung einer Pfändung, einmalig 50 €

Bearbeiten von Lohnpfändungen, je Pfändung und Monat 5 €

Einrichtung Privatnutzung Dienstwagen, einmalig je Fahrzeug 25 €

Erstellung Dienstwagen-Expertise auf Wunsch, einmalig 150 €

Ersteinrichtung Urlaubsrückstellung, einmalig 100 €

eAU-Abrufe, je Abruf 5 €

Bescheinigungen , die systemseitig nicht möglich sind z. B. 

Arbeitsbescheinigung Vorvorjahr, pro Bescheinigung

20 €

monatliche Verdiensterhebung, pro Monat 50 €

Statistikmeldungen, pro Meldung 150 €

Online Zugriff auf sämtliche Auswertungen der Lohnbuchhaltung 

über den TLC Arbeitsplatz Online, nur in Verbindung mit einem 

Zugangsmedium möglich, pro Monat (*)

15 €
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Postversand an Arbeitgeber, je Mitarbeiter pro Monat 5 €

KUG (Kurzarbeitergeld) Ersteinrichtung, einmalig für alle Mitarbeiter 250 €

KUG (Kurzarbeitergeld), je Mitarbeiter pro Monat 14 €

Lohn-Archiv DVD, einmalig 87,50 €

Rechnungswesen-Archiv DVD, einmalig 87,50 €

Erstellung Schwerbehindertenanzeige (ab 20 AN Pflicht), jährlich 275 €

Expresszuschlag für Bearbeitungen innerhalb von 48 Stunden 25 % zum (Basis-)honorar

Arbeitnehmer Online Zugang nach Ausscheiden, pro Mitarbeiter 

und Jahr

10 €

Smart Card (ohne Lesegerät) für den verschlüsselten Onlinezugriff 

inkl. Einrichtung, sofern nicht vorhanden, pro Stück

75 €

Mydentity-Stick für den verschlüsselten Onlinezugriff inkl. 

Einrichtung, sofern nicht vorhanden, pro Stück

129 €

SmartLogin für den verschlüsselten Onlinezugriff inkl. Einrichtung, 

sofern nicht vorhanden, pro Stück

75 €

Führen der digitalen Personalakte (Datev) - eingereicht werden 

digitale Belege - pro Mitarbeiter und Monat

2 €

Direkte Kommunikation mit Arbeitnehmern (nicht üblich), je 

Kontaktaufnahme

30 €

3 Ansprechpartner i. S. d.  Personalverwaltung können 

mandatsseitig bestimmt werden, jeder Weitere kostet pro Monat

50 €

Bereitstellung der Auswertungen per Email, pro Monat 17,50 €

Bereitstellung der Auswertung per Post, pro Monat 20 €

Leistungen mit (*) sind im Premiummodul Lohn enthalten.
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Einkommensteuer

Unser umfassendes Leistungsspektrum bietet Ihnen die Sicherheit, dass Ihre 

Einkommensteuererklärung unter Beachtung der gesetzlichen Vorschriften erstellt wurde. Wir 

begleiten Sie, Schritt für Schritt, durch den gesamten Prozess und bieten eine umfassende 

Beratung rund um das Thema Einkommensteuer. Wir stellen sicher, dass Sie alle 

Sparmöglichkeiten nutzen und Ihren Pflichten nachkommen, damit Sie keinen Euro zu viel 

bezahlen.

Sollte es aber doch zur Kommunikation mit Finanzbehörden kommen, müssen Sie sich keine 

Sorgen machen. Sie werden durch uns bestens vertreten.

Bitte beachten Sie, dass das Zahlungsziel 10 Tage beträgt und dass wir einheitlich 10 € pro 

Mahnung berechnen. Zinsen fallen zusätzlich an. Der kalkulierter Betrag gilt als zu überweisender 

Vorschuss. Eine finale Endabrechnung erfolgt nach Leistungserbringung. 

Einrichtung Ihres Einkommensteuermandats

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

350 €

Auftragsumfang:

Erfassung Mandantenstammdaten

Vollmachten

Geldwäschegesetz

DSGVO-Erfassung

Sepa-Lastschrift-Mandat

Basismodul Einkommensteuer

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

1150 €

Auftragsumfang:

Erstellung Ihrer Einkommensteuer inkl. Mantelbogen

Anlage ST (Statistische Angaben)

Aufstellung der Sonderausgaben (z. B. Spenden, Versicherungen)
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Aufstellung der außergewöhnlichen Belastungen (z. B. Krankheitskosten)

Aufstellung der Handwerkerleistungen

Anlage Kind

inkl. Beantwortung von Rückfragen vom Finanzamt bis zu 30 Minuten pro Jahr

inkl. Beantwortung von Ihren Fragen bis 30 Min pro Jahr

Bitte beachten:

Tür- und Angelberatung Einkommensteuer


In diesem Modul ist für Sie ein jährliches Kontingent in Höhe von 60 Minuten für Tür- und 

Angelberatung enthalten, darunter 30 Minuten direkt von unseren Steuerberatern. In diese 

Kategorie fallen Anfragen, die wir Ihnen in 30 Minuten beantworten können. Mit unseren 

Antworten helfen wir Ihnen bei Rückfragen Ihre Einkommensteuer betreffend und geben Ihnen 

einen ersten Überblick darüber, wie ein Problem zu lösen wäre oder wo die Ursache liegen 

könnte. Große Beratungen sind nicht im Modul beinhaltet – bei aufwändigen Sachverhalten 

stimmen wir das weitere Vorgehen mit Ihnen ab. Das Zeitkontingent für Tür- und Angelberatung 

nutzen wir auch für Rückfragen seitens des Finanzamts und für das Nachhaken bezüglich 

fehlender Belege. Die Zeiterfassung geschieht in Einheiten von 15 Minuten. Das Kontingent gilt 

jährlich und verfällt am Ende des Jahres. Die zusätzlich anfallende Zeit rechnen wir Ihnen mit der 

Honorarrechnung zur Einkommensteuererstellung ab.

Arbeitnehmer: Basismodul (Anlage N)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "Anzahl Anlagen N" * 100 €

Auftragsumfang:

Erstellung der Anlage N ohne Werbungskosten, doppelte Haushaltsführung, ausländischem 

Arbeitslohn, Abfindungen, Arbeitszimmer oder sonstige aufwändige Zusatzarbeiten

Bitte beachten:

Dieses Modul gilt für eine Anlage N ohne Werbungskosten, doppelte Haushaltsführung, 

ausländischem Arbeitslohn, Abfindungen, Arbeitszimmer oder sonstige aufwändige 

Zusatzarbeiten. Bitte buchen Sie für diese Fälle pro Anlage noch unsere entsprechenden 

Zusatzmodule.
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Arbeitnehmer: Arbeitszimmer bzw. Home Office-Pauschale (Zusatz)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "Anzahl Anlagen mit Arbeitszimmer" * 50 €

Auftragsumfang:

Wir pflegen in der Anlage N zusätzlich Ihr Arbeitszimmer.

Arbeitnehmer: Werbungskosten (Zusatz)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "Anzahl Werbungskosten Anlagen" * 100 €

Auftragsumfang:

Wir pflegen in der Anlage N zusätzlich die Werbungskosten.

Arbeitnehmer: doppelte Haushaltsführung (Zusatz)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "Anzahl Anlagen mit doppelter

Haushaltsführung" * 50 €

Auftragsumfang:

Wir pflegen in der Anlage N zusätzlich die doppelte Haushaltsführung.

Arbeitnehmer: ausländischer Arbeitslohn (Zusatz)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "Anzahl Anlagen N mit ausländischem

Arbeitslohn" * 200 €
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Auftragsumfang:

Wir pflegen in der Anlage N zusätzlich den ausländischen Arbeitslohn.

Arbeitnehmer: Abfindung (Zusatz)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "Anzahl Anlagen N mit Abfindung" * 150 €

Auftragsumfang:

Wir pflegen in der Anlage N zusätzlich die erhaltenen Abfindungsansprüche.

Rentner (Anlage R)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "Anzahl Renten" * 90 €

Auftragsumfang:

Wir erstellen Ihre Anlage R (Rentner).

Vermietung und Verpachtung: Erstanlage für neue Objekte (Anlage V)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "Anzahl der Objekte" * 125 €

Das Mindesthonorar für dieses Modul beträgt 190 €.

Bitte beachten:

Wir kümmern uns um die Erstanlage Ihrer Neuobjekte als Basis Ihrer Anlage V.
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Vermietung & Verpachtung: Kaufpreisaufteilung

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "Anzahl Objekte" * 500 €

Auftragsumfang:

Ermittlung des Gebäudekaufpreises (dieser ist im Kaufvertrag in der Regel nicht eindeutig 

dargestellt)

Darstellung der Kaufpreise aller einzelnen Gebäudebestandteile

Berechnung der Basis für die gesetzliche Absetzung für Abnutzung ("Abschreibungen")

Vermietung und Verpachtung: Basismodul nach Anzahl an Objekten (Anlage V)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "Einfamilienhäuser / Eigentumswohnungen:

Anzahl" * 280 € + Honorarparameter "Mehrfamilienhäuser: Anzahl

Häuser" * 150 € + Honorarparameter "Mehrfamilienhäuser

Mieteinheiten: Anzahl (insgesamt in allen Häusern)" * 50 € +

Honorarparameter "Garagen: Anzahl (separate Mieteinheiten)" * 8

€ + Honorarparameter "Gewerbeeinheiten: Anzahl" * 290 € +

Honorarparameter "Unbebaute Grundstücke: Anzahl" * 90 €

Auftragsumfang:

Wir erstellen Ihre Anlage V ohne Vermietung an nahe Angehörige, Ferienwohnung, selbstgenutzte 

Immobilie, Umsatzsteuererklärung oder sonstige aufwändige Zusatzarbeiten.

Inklusive:

Berechnung Ihrer steuerlichen Vermietungseinkünfte

Überprüfung weiterer möglicher Absetzungspotentiale

Überwachung der Abschreibungszeiten

Checklisten, damit Sie nichts vergessen.

Bitte beachten:

Bitte beachten Sie, dass dieses Honorar nur gilt, wenn Sie uns Ihrer Daten digital über unsere 

Plattform (Meine Steuern) anliefern. Bitte beachten Sie, dass sich dadurch der Grundpreis unserer 

Leistung erhöht.
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Dieses Modul gilt für eine Anlage V ohne Vermietung an nahe Angehörige, Ferienwohnung, 

selbstgenutzte Immobilie,  Umsatzsteuererklärung oder sonstige aufwändige Zusatzarbeiten. Bitte 

buchen Sie für diese Fälle pro Anlage noch unsere entsprechenden Zusatzmodule.

Vermietung und Verpachtung: Ferienwohnung (Zusatz)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "Anzahl Ferienwohnungen" * 250 €

Auftragsumfang:

Wir pflegen in Ihrer Anlage V die Ferienwohnung.

Vermietung und Verpachtung: Umsatzsteuererklärung (Zusatz)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "Anzahl umsatzsteuerpflichtiger Objekte" * 150

€

Auftragsumfang:

Wir pflegen in Ihrer Anlage V die Umsatzsteuererklärung.

Kapitalerträge: Basismodul (Anlage KAP)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "Anzahl Anlagen KAP (inkl. Zusatzmodule)" * 100

€

Auftragsumfang:

Erstellung Ihrer Anlage KAP – ohne komplexere Besonderheiten, wie z. B. Photovoltaik oder 

ausländische Kapitaleinkünfte
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Bitte beachten:

Bitte buchen Sie dieses Modul als Basismodul für alle Kapitalanlagen ( je Anlage KAP 1x). Bereits 

beinhaltet ist die Erstellung einer Anlage für die Steuerbescheinigung von Banken oder der 

Gewinnausschüttungen einer eigenen GmbH. Für komplexere Besonderheiten, wie z. B. 

Photovoltaik oder ausländische Kapitaleinkünfte, buchen Sie bitte zudem das passende Zusatz-

Modul.

Kapitalerträge: Darlehen an nahe Angehörige (Zusatz)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "Anzahl Darlehen" * 50 €

Auftragsumfang:

Wir pflegen in Ihrer Anlage KAP das Darlehen an nahe Angehörige.

Kapitalerträge: Ausländische Kapitaleinkünfte (Zusatz)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "Anzahl Ausländische Kapitaleinkünfte" * 50 €

Auftragsumfang:

Wir pflegen in Ihrer Anlage KAP ausländische Kapitaleinkünfte.

Kapitalerträge: Sonstige Anlagen (z. B. Veräußerungen Immobilien)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "Anzahl sonstige Anlagen" * 150 €

Auftragsumfang:

Wir pflegen in Ihrer Anlage KAP sonstige Anlagen, wie z. B. private Veräußerungsgeschäfte.
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Kapitalerträge: Sonstige Anlagen (spekulative Finanzinstrumente,
Kryptowährungen, Blockchainbasierte Investments)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

250 €/h

Auftragsumfang:

Wir pflegen in Ihrer Anlage KAP sonstige Investments wie Kryptowährungen, Finanzderivate, Non-

fungible Tokens.

Einkünfte aus selbstständiger Arbeit (Anlage S)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorar abhängig von Eingabefeld Honorarparameter "Anzahl

Anlagen S" * 250 €

Einkünfte aus Gewerbebetrieb (Anlage G)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorar abhängig von Eingabefeld Honorarparameter "Anzahl

Anlagen G" * 250 €

Prüfen des Steuerbescheids

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

50 €

Auftragsumfang:

Prüfung Ihres Steuerbescheids
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Bitte beachten:

Sollten wir Einspruch beim Finanzamt einlegen müssen, so rechnen wir den dabei entstehenden 

Aufwand nach Zeit ab.

Unterhaltsleistungen (Anlage U)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "Anzahl Unterhaltsberechtigter" * 100 €

Auftragsumfang:

Wir erstellen Ihre Anlage U (Unterhaltsleistungen).

Bitte beachten:

Sie reichen uns Ihre Daten und Unterlagen über die Cloud-Anwendung DATEV Meine Steuern ein.

Unterhaltsleistungen (Anlage U) - Zusatzmodul Ausland

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "Anzahl Unterhaltsberechtigter" * 120 €

Auftragsumfang:

Wir erstellen Ihre Anlage U (Unterhaltsleistungen) für Unterhaltsleistungen, die ins Ausland fließen.

Bitte beachten:

Sie reichen uns Ihre Daten und Unterlagen über die Cloud-Anwendung DATEV Meine Steuern ein.

Doppelbesteuerungsfälle mit Auslandsbezug

Kalkulation nach Zeitaufwand
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Auftragsumfang:

Beratung in Fällen von Doppelbesteuerungsabkommen

Beantragung einer Nichtveranlagungsbescheinigung

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

300 €

Auftragsumfang:

Beantragung einer Nichtveranlagungsbescheinigung für bis zu 3 Jahre Gültigkeit

Antrag auf Lohnsteuerermäßigung

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

500 €

Auftragsumfang:

Antrag auf Lohnsteuerermäßigung

Einkommensteuer (für Einkommen von über 500.000 €)

Unser umfassendes Leistungsspektrum bietet Ihnen die Sicherheit, dass Ihre 

Einkommensteuererklärung unter Beachtung der gesetzlichen Vorschriften erstellt wurde. Wir 

begleiten Sie, Schritt für Schritt, durch den gesamten Prozess und bieten eine umfassende 

Beratung rund um das Thema Einkommensteuer. Wir stellen sicher, dass Sie alle 

Sparmöglichkeiten nutzen und Ihren Pflichten nachkommen, damit Sie keinen Euro zu viel 

bezahlen.

Sollte es aber doch zur Kommunikation mit Finanzbehörden kommen, müssen Sie sich keine 

Sorgen machen. Sie werden durch uns bestens vertreten.

Bitte beachten Sie, dass das Zahlungsziel 10 Tage beträgt und dass wir einheitlich 10 € pro 

Mahnung berechnen. Zinsen fallen zusätzlich an. Der kalkulierter Betrag gilt als zu überweisender 

Vorschuss. Eine finale Endabrechnung erfolgt nach Leistungserbringung. 
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Einrichtung Ihres Einkommensteuermandats

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

350 €

Auftragsumfang:

Erfassung Mandantenstammdaten

Vollmachten

Geldwäschegesetz

DSGVO-Erfassung

Basismodul Einkommensteuer

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Summe der positiven

Einkünfte" ) * 1 / 10 + Variablenwert "Stundensatz

Steuerberater/Rechtsanwälte/Wirtschaftsprüfer 1" / 60 Minuten * 30

Minuten + Variablenwert "Stundensatz fachliche Mitarbeiter 1" / 60

Minuten * 30 Minuten + Honorarparameter "DATEV Meine Steuern"

Damit Sie das Honorar selbst berechnen können, finden Sie

nachfolgend die in der Honorarformel verwendeten Parameter:

Optionen des Honorarparameters "DATEV Meine Steuern"

DATEV Meine Steuern Honorar

Ja 0 €

Nein 250 €

Auftragsumfang:

Erstellung Ihrer Einkommensteuer inkl. Mantelbogen

Anlage Kind inklusive

Aufstellung der Sonderausgaben (z. B. Spenden, Versicherungen)

Aufstellung der außergewöhnlichen Belastungen (z. B. Krankheitskosten)

Aufstellung der Handwerkerleistungen

Inkl. Beantwortung von Rückfragen vom Finanzamt bis zu 30 Minuten pro Jahr

Inkl. Beantwortung von Ihren Fragen bis 30 Min pro Jahr
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Bitte beachten:

Tür- und Angelberatung Einkommensteuer


In diesem Modul ist für Sie ein jährliches Kontingent in Höhe von 60 Minuten für Tür- und 

Angelberatung enthalten, darunter 30 Minuten direkt von unseren Steuerberatern. In diese 

Kategorie fallen Anfragen, die wir Ihnen in 30 Minuten beantworten können. Mit unseren 

Antworten helfen wir Ihnen bei Rückfragen Ihre Einkommensteuer betreffend und geben Ihnen 

einen ersten Überblick darüber, wie ein Problem zu lösen wäre oder wo die Ursache liegen 

könnte. Große Beratungen sind nicht im Modul beinhaltet – bei aufwändigen Sachverhalten 

stimmen wir das weitere Vorgehen mit Ihnen ab. Das Zeitkontingent für Tür- und Angelberatung 

nutzen wir auch für Rückfragen seitens des Finanzamts und für das Nachhaken bezüglich 

fehlender Belege. Die Zeiterfassung geschieht in Einheiten von 15 Minuten. Das Kontingent gilt 

jährlich und verfällt am Ende des Jahres. Die zusätzlich anfallende Zeit rechnen wir Ihnen mit der 

Honorarrechnung zur Einkommensteuererstellung ab.

Arbeitnehmer (Anlage N)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Summe der Einnahmen oder

Summe der Werbungskosten (der höhere Wert)" ; 8000 ) * 6.5 / 20

Auftragsumfang:

Erstellung der Anlage N (Arbeitnehmer)

Bitte beachten:

Dieses Modul gilt für eine Anlage N im üblichen Umfang und ohne aufwändige Zusatzarbeiten.

Arbeitnehmer - Ehegatte (Anlage N)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Summe der Einnahmen oder

Summe der Werbungskosten (der höhere Wert)" ; 8000 ) * 6.5 / 20
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Auftragsumfang:

Erstellung der Anlage N (Arbeitnehmer) für den Ehegatten

Bitte beachten:

Dieses Modul gilt für eine Anlage N im üblichen Umfang und ohne aufwändige Zusatzarbeiten.

Rentner (Anlage R)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Summe der Einnahmen oder

Summe der Werbungskosten (der höhere Wert)" ; 8000 ) * 6.5 / 20

Auftragsumfang:

Erstellung der Anlage R (Rentner)

Bitte beachten:

Dieses Modul gilt für eine Anlage R im üblichen Umfang und ohne aufwändige Zusatzarbeiten.

Rentner - Ehegatte (Anlage R)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Summe der Einnahmen oder

Summe der Werbungskosten (der höhere Wert)" ; 8000 ) * 6.5 / 20

Auftragsumfang:

Erstellung der Anlage R (Rentner) für den Ehegatten

Bitte beachten:

Dieses Modul gilt für eine Anlage R im üblichen Umfang und ohne aufwändige Zusatzarbeiten.
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Vermietung und Verpachtung: Erstanlage für neue Objekte (Anlage V)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "Anzahl der Objekte" * 125 €

Das Mindesthonorar für dieses Modul beträgt 190 €.

Auftragsumfang:

Wir kümmern uns um die Erstanlage Ihrer Neuobjekte als Basis Ihrer Anlage V.

Vermietung und Verpachtung: Kaufpreisaufteilung

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "Anzahl Objekte" * 500 €

Auftragsumfang:

Ermittlung des Gebäudekaufpreises (dieser ist im Kaufvertrag in der Regel nicht eindeutig 

dargestellt)

Darstellung der Kaufpreise aller einzelnen Gebäudebestandteile

Berechnung der Basis für die gesetzliche Absetzung für Abnutzung ("Abschreibungen")

Vermietung und Verpachtung (Anlage V) - Objekt 1

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Summe der Einnahmen oder

Summe der Werbungskosten (der höhere Wert)" ; 8000 ) * 6.5 / 20

Auftragsumfang:

Erstellung Ihrer Anlage V (Vermietung und Verpachtung)

Bitte beachten:

Dieses Modul gilt für eine Anlage V im üblichen Umfang und ohne aufwändige Zusatzarbeiten.
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Vermietung und Verpachtung (Anlage V) - Objekt 2

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Summe der Einnahmen oder

Summe der Werbungskosten (der höhere Wert)" ; 8000 ) * 6.5 / 20

Auftragsumfang:

Erstellung Ihrer Anlage V (Vermietung und Verpachtung) für den Ehegatten

Bitte beachten:

Dieses Modul gilt für eine Anlage V im üblichen Umfang und ohne aufwändige Zusatzarbeiten.

Vermietung und Verpachtung (Anlage V) - Objekt 3

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Summe der Einnahmen oder

Summe der Werbungskosten (der höhere Wert)" ; 8000 ) * 6.5 / 20

Auftragsumfang:

Erstellung Ihrer Anlage V (Vermietung und Verpachtung) für den Ehegatten

Bitte beachten:

Dieses Modul gilt für eine Anlage V im üblichen Umfang und ohne aufwändige Zusatzarbeiten.

Vermietung und Verpachtung (Anlage V) - Objekt 4

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Summe der Einnahmen oder

Summe der Werbungskosten (der höhere Wert)" ; 8000 ) * 6.5 / 20

Auftragsumfang:

Erstellung Ihrer Anlage V (Vermietung und Verpachtung) für den Ehegatten
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Bitte beachten:

Dieses Modul gilt für eine Anlage V im üblichen Umfang und ohne aufwändige Zusatzarbeiten.

Vermietung und Verpachtung (Anlage V) - Objekt 5

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Summe der Einnahmen oder

Summe der Werbungskosten (der höhere Wert)" ; 8000 ) * 6.5 / 20

Auftragsumfang:

Erstellung Ihrer Anlage V (Vermietung und Verpachtung) für den Ehegatten

Bitte beachten:

Dieses Modul gilt für eine Anlage V im üblichen Umfang und ohne aufwändige Zusatzarbeiten.

Vermietung und Verpachtung (Anlage V) - Objekt 6

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Summe der Einnahmen oder

Summe der Werbungskosten (der höhere Wert)" ; 8000 ) * 6.5 / 20

Auftragsumfang:

Erstellung Ihrer Anlage V (Vermietung und Verpachtung) für den Ehegatten

Bitte beachten:

Dieses Modul gilt für eine Anlage V im üblichen Umfang und ohne aufwändige Zusatzarbeiten.

Kapitalerträge (Anlage KAP)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Summe der Einnahmen oder

Summe der Werbungskosten (der höhere Wert)" ; 8000 ) * 6.5 / 20
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Auftragsumfang:

Erstellung Ihrer Anlage KAP (Kapitalerträge)

Bitte beachten:

Dieses Modul gilt für eine Anlage KAP im üblichen Umfang und ohne aufwändige Zusatzarbeiten.

Kapitalerträge - Ehegatte (Anlage KAP)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Summe der Einnahmen oder

Summe der Werbungskosten (der höhere Wert)" ; 8000 ) * 6.5 / 20

Auftragsumfang:

Erstellung Ihrer Anlage KAP (Kapitalerträge) für den Ehegatten

Bitte beachten:

Dieses Modul gilt für eine Anlage KAP im üblichen Umfang und ohne aufwändige Zusatzarbeiten.

Einkünfte aus selbstständiger Arbeit (Anlage S)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleB ( Honorarparameter "Summe der Einnahmen oder

Summe der Werbungskosten (der höhere Wert)" ; 17500 ) * 3.5 / 20

Auftragsumfang:

Erstellung der Anlage S

Einkünfte aus Gewerbebetrieb (Anlage G)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleB ( Honorarparameter "Summe der Einnahmen oder

Summe der Werbungskosten (der höhere Wert)" ; 17500 ) * 3.5 / 20
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Auftragsumfang:

Erstellung der Anlage G

Sonstige Einkünfte (Anlage SO)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

StBVV_TabelleA ( Honorarparameter "Summe der Einnahmen oder

Summe der Werbungskosten (der höhere Wert)" ; 8000 ) * 6.5 / 20

Auftragsumfang:

Erstellung der Anlage SO

Unterhaltsleistungen (Anlage U)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "Anzahl Unterhaltsberechtigter" * 100 €

Auftragsumfang:

Wir erstellen Ihre Anlage U (Unterhaltsleistungen).

Unterhaltsleistungen (Anlage U) - Zusatzmodul Ausland

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "Anzahl Unterhaltsberechtigter" * 120 €

Auftragsumfang:

Wir erstellen Ihre Anlage U (Unterhaltsleistungen) für Unterhaltsleistungen, die ins Ausland fließen.
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Prüfen des Steuerbescheids

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

50 €

Auftragsumfang:

Prüfung Ihres Steuerbescheids

Bitte beachten:

Sollten wir Einspruch beim Finanzamt einlegen müssen, so rechnen wir den dabei entstehenden 

Aufwand nach Zeit ab.

Doppelbesteuerungsfälle mit Auslandsbezug

Kalkulation nach Zeitaufwand

Auftragsumfang:

Beratung in Fällen von Doppelbesteuerungsabkommen

Beantragung einer Nichtveranlagungsbescheinigung

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

300 €

Auftragsumfang:

Beantragung einer Nichtveranlagungsbescheinigung für bis zu 3 Jahre Gültigkeit

Antrag auf Lohnsteuerermäßigung

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

500 €
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Auftragsumfang:

Antrag auf Lohnsteuerermäßigung

Beratung - Onboarding & Offboarding

Mandatsbeendigung

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

1250 €

Auftragsumfang:

Wir bereiten die Mandatsbeedingung vor, sodass es zu einem sauberen Abschluss kommt.

Beratungsleistungen

Allgemeine Beratung zu individuellem Thema

Kalkulation nach Zeitaufwand

Auftragsumfang:

Beratung zu dem individuellen Thema Ihrer Wahl

Bitte beachten:

Bitte beachten Sie, dass wir aufgrund der Individualität den Zeitaufwand im Vorfeld nicht 

abschätzen können. Wir rechnen zu unseren üblichen Stundensätzen in 15-Minuten-Einheiten ab.

Allgemeine Beratung zu individuellem Thema (geschätzter Zeitaufwand)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "geschätztes Zeitkontingent:" *

Honorarparameter "Stundensatz:" €
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Auftragsumfang:

Beratung zu dem individuellen Thema Ihrer Wahl

Bitte beachten:

Bitte beachten Sie, dass es sich bei dem hier angegebenen Zeitkontingent um eine Schätzung 

handelt. Aufgrund der Individualität in allen Beratungsangelegenheiten kann dieses erheblich 

abweichen. Wir rechnen zu unseren üblichen Stundensätzen in 15-Minuten-Einheiten ab.

Allgemeine Beratung zu individuellem Thema (Pauschal)

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

Honorarparameter "Pauschalhonorar"

Auftragsumfang:

Beratung zu dem individuellen Thema Ihrer Wahl

Optimierung Ihrer Steuervorauszahlung

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

45 €

Auftragsumfang:

Wir beobachten Ihre Steuervorauszahlung im Hinblick auf eine mögliche bzw. notwendige 

Anpassung und informieren Sie proaktiv.

Wir beraten Sie strategisch zur Planung Ihrer Steuervorauszahlung (Höhe und Zeitpunkt).

inklusive der Erstellung von einem Anpassungsantrag pro Jahr

Bitte beachten:

Bitte beachten Sie, dass wir für unsere Hochrechnungen aktuelle FiBu-Daten benötigen. Je früher 

Sie Ihre Daten eingereicht haben, desto besser können wir handeln.
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Steuerliche Anmeldung

Kalkulation Das Honorar wird anhand folgender Formel kalkuliert:

350 €

Auftragsumfang:

Ausfüllung steuerlicher Erfassungsbogen

Kommunikation mit dem Finanzamnt

Beantragung einer Steuernummer
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Stundensätze

	 Die Stundensätze in EUR betragen:

	 	 	 	 Vorstand		 	 	 	 	 	 	 	 	 280		 


	 	 	 	 Manager		 	 	 	 	 	 	 	 	 220		 	 


	 	 	 	 Steuerberater/Rechtsanwälte/Wirtschaftsprüfer		 190	 


	 	 	 	 Qualifizierter fachlicher Mitarbeiter	 	 	 	 140


	 	 	 	 Fachliche Mitarbeiter	 	 	 	 	   	 	 100	 	 	 	 	   

	 	 Folgende besondere Beratungsleistungen werden mit folgenden Stundensätzen 


	 	 abgerechnet: 

	 	 Transaktionsberatung; Verrechnungspreise; internationales Steuerrecht; Klageverfahren;


	 	 Steuerstrafverfahren; Sanierung und Restrukturierung; Umwandlungen; Antrag auf 


	 	 verbindliche Auskünfte; Beratung in einer anderen Sprache; Leistungen, die auf Wunsch 


	 	 des Mandanten an Wochenenden oder Feiertagen erbracht werden.

	 	 	 	 Vorstand		 	 	 	 	 	 	 	 	 300		 


	 	 	 	 Manager		 	 	 	 	 	 	 	 	 250		 	 


	 	 	 	 Steuerberater/Rechtsanwälte/Wirtschaftsprüfer		 220	


	 	 	 	 Qualifizierter fachlicher Mitarbeiter	 	 	 	 160


	 	 	 	 Fachliche Mitarbeiter	 	 	 	 	 	 	 120	

Alle Honorare und Preise dieses Dienstleistungskatalogs sind netto und verstehen sich zzgl. 

gesetzlicher Umsatzsteuer von 19%. 


